
 

 

 

 العام الاجتماع علم مقولات يستخدم الذي الاجتماع .................... بأنه العلميعرف علم  (1)
ـري الأس التفكك الأسـرية ومظاهر والأسرة والعلاقات بالزواج تتعلق قضايا لدراسة ونظرياته
 وغيرها. والطلاق
 الطبي .أ

 الأسري .ب
 السكان .ت
 العام .ث

الإحصاءات الرسمية للزواج والطلاق وحجم يهتم علم الاجتماع الأسري بـ ..................  (2)
 .الأسرة ومستوى المعيشة

 تحليل   .أ
 تعريف .ب
 تحليل وتفسير .ت
 تقديم .ث



 

العلم الذي يدرس الجذور الاجتماعية »علم الاجتماع الأسري بأنه عرف ........................  (3)
 « .للعائلة وأثر العائلة على المجتمع والبناء الاجتماعي

 رونالد فليجر .أ
 باسونز تالكوت .ب
 وتوماس يبيرجس وهارف .ت
  وليم كوود .ث

 مؤلف كتاب " العائلة والتصنيع" هو: ................  (4)
 فليجر رونالد .أ

 باسونز تالكوت .ب
 وتوماس وهارفي بيرجس .ت
  كوود وليم .ث

، هو عوالمجتم العائلةبين  العلاقة المتفاعلة العلم الذي يدرس تعريف علم اجتماع الأسري بأنه (5)
 تعريف العالم 

 فليجر رونالد .أ
 باسونز تالكوت .ب
 وتوماس وهارفي بيرجس .ت
 كوود وليم .ث

العلم الذي يدرس العائلة دراسة » هوالأسري أن علم اجتماع .................. يرى    (6)
 «اجتماعية
 فليجر رونالد .أ

 باسونز تالكوت .ب
 وتوماس وهارفي بيرجس .ت
 كوود وليم .ث

 ةداخلية وقرابيوعلاقات بناء ووظائف بها من  وكل ما يتعلق العائلة العلم الذي يهتم بدراسة (7)
 هو تعريف علم الاجتماع الأسري حسب راي  ،وأنظمة زواج وسكن

 فليجر رونالد .أ 
 باسونز تالكوت .ب



 

 وتوماس وهارفي بيرجس .ت
 كوود وليم .ث

 من الخواص العلمية لعلم الاجتماع الأسري ما يلي: (8)
 غير تقييميعلم  – تطبيقيعلم  – تراكميعلم  – نظريعلم  –أ 
  –علم تقييمي  –علم نظري  -ب
 علم تربوي -ت
 علم اجتماعي -ث

 يل وتحل نظريات وقوانين علمية قادرة على تفسير علم الاجتماع الأسري يتكون من مجموعة  (9)
هذا من ، ويعد مجال الأسرةتقع في  يجميع الظواهر والعمليات والتفاعلات الاجتماعية الت

 الخواص .................
 النظرية .أ

 التقييمية .ب
 التطبيقية .ت
 التراكمية .ث

 نتيجة .............. نظريات وقوانين علم الاجتماع الأسريتظهر  (01)
 المقارنات -أ

 التقييمات -ب
 الدراسات والأبحاث -ت
 الإحصاءات -ث

 يقصد بأن علم الاجتماع الأسري هو علم تراكمي أن:  (11)
 نظرياته قابلة للتطبيق -أ

 قابلة للزيادة والتراكم نظرياته -ب
 نظرياته يتم دراستها للأهداف النظرية فقط -ت
 نظرياته غير قابلة للزيادة -ث

لة العائ أو لتطوير نظم   الأسرةمشكلات  لتطبيق لحل لقابلة  علم الاجتماع الأسرينظريات  (12)
 ، وهذا يدل على أنه علم ..........والقرابة والزواج



 

 تحليلي .أ
 تراكمي  .ب
 تطبيقي .ت
 تقييمي .ث

صدار الأحكام القيمية بل يهتم أي أنه  غير تقييميعلم الاجتماع الأسري  (13) أنه لا يهتم بالتقييم وا 
 ؛ هذه العبارة .....بوصف وتحليل الحقائق كما هي

 صحيحة  .أ
 خاطئة .ب

 هذه العبارة .....  يكون؛  أن ينبغي بما يهتم ولا كائن هو بما يهتم علم الاجتماع الأسري (14)
 صحيحة  -أ

 خاطئة -ب
 ..... العبارة علم الاجتماع الأسري أهداف نفعية وأهداف علمية ومنهجية، هذهمن أهداف  (11)

  صحيحة أ.
 خاطئةب. 

كي ل أسر نوويةالى  الممتدة الأسريساعد  علم الاجتماع  الأسري  في  تسريع  عملية  تحويل  (16)
 .تتلاءم  مع البيئات الحضرية والصناعية التي يشهدها المجتمع المعاصر

 صحيحة .أ
 خاطئة .ب

 هو:  النظريالاجتماع الأسري علم  (11)
 الاختصاص. هذا في النظرية  المعرفة وتراكم  بجمع يهتم هو العلم الذي .أ

 ةالنظري على مشكلات العائل الأسري الاجتماععلم  نظريات  بتطبيق  الذي يهتم هو العلم  .ب
 والعمل على حلها.

 هو:  التطبيقيالاجتماع الأسري علم  (18)
 الاختصاص. هذا في النظرية  المعرفة وتراكم  بجمع يهتم هو العلم الذي .أ

النظري على مشكلات  الأسري الاجتماععلم  نظريات  بتطبيق  الذي يهتم هو العلم ب.
 والعمل على حلها. العائلة

 ، هذه العبارة: الابتعاد عن دراسة ما ينبغي أن يكونيجب في علم الاجتماع الأسري  (19)



 

 صحيحة .أ
 خاطئة .ب

 

 تعرف الأسرة بأنها ....... (1)
 جماعة اجتماعية نظامية مكونة من مجموعة من الأفراد .أ

 جماعة بينها رابط مشترك واحد فقط .ب
 ةجماعة اجتماعية بيولوجية نظامية تتكون من رجل وامرأة تقوم بينهما رابطة زواجي .ت
 الأفراد الذين تجمع بينهم أمور مشتركة عديدة .ث

مجموعة من الأشخاص الذين يرتبطون بأقوى روابط القرابة الدموية كالوالدين هي  (2)
 كل أمور الحياةوالأطفال الذين يعيشون معا ويشتركون عادة في 

 الأسرة .أ
 المجتمع .ب
 الجماعة .ت
 القبيلة .ث

 : أن الأسرة« نيمكوف » ويري  (3)
 يرتبطون مع بعضهم البعض بروابط الدممجموعة الأفراد الذين  .أ

 يتهدف الى المحافظة على النوع الأنسان يالوحدة الاجتماعية الأولى الت .ب
الأسرة تتكون من الزوج والزوجة والأطفال أو بدون أطفال وقد تتمتع بصفة الديمومة  .ت

 والبقاء
عريف وفق تالأسرة تكون ثقافة مشتركة عندما ترتبط ببعضها برباط الزواج والدم وذلك   (4)

 الأسرة لـ ....
 بيرجس ولوك  .أ

 نيمكوف .ب



 

 إيليوت وميريل  .ت
جماعة من الأشخاص يرتبطون معا   ))الأسرة بأنها « بيرجس ولوك وآخرون » يعرف  (1)

برباط الزواج  والدم  مكونين مسكنا واحدا متفاعلين كل مع الآخر وفقا لأدوار اجتماعية  
 (( هذه العبارة:مشتركة طباعا  ت ومكونين محددة كزوج وزوجة وكأب وأم وأبناء وأخوا

 صحيحة .أ
 خاطئة  .ب

 الأسرة على أنها:  «ايليوت وميريل » كل من يعرف  (6)
د تقوم بسو مكونة من زوج وزوجة وأبنائهما وحدة بيولوجية اجتماعية ومنظمة اجتماعية  .أ

 .حاجات إنسانية معينة
مسكنا واحدا جماعة من الأشخاص يرتبطون معا  برباط الزواج  والدم  مكونين  .ب

 .متفاعلين كل مع الآخر
 مجموعة الأفراد الذين يرتبطون مع بعضهم البعض بروابط الدم والمشاركة في السكن .ت

 
 ، هذه العبارة.عامة في  جميع المجتمعات  الإنسانية  اجتماعيةظاهرة  الأسرة هي  (7)

 صحيحة .أ
 خاطئة .ب

ميع اجتماعي يؤثر ويتأثر  بجالأسرة كنظام اجتماعي  ليست مستقلة  بذاتها  بل هي  نظام  (8)
 النظم الأخرى  فتفكك الأسرة وعدم قيامها بوظائفها ينعكس سلبا على المجتمع ككل

 صحيحة .أ
 خاطئة .ب

أي خلل يحدث  في أي نظام  من النظم الاجتماعية الأخرى كالنظام السياسي أو  (9)
 ............ على الأسرةالاقتصادي أو التعليمي أو الديني ينعكس

 سلبا   .أ
 إيجابيا   .ب
 بشكل غير مؤثر .ت

 .......في المجتمعات وحدة اقتصادية واجتماعية واحدةتعتبر الأسرة  (01)



 

 التقليدية .أ
 الحضرية .ب
 الصناعية .ت
 الزراعية .ث

 الأسرة أصبحت وحدة اجتماعية فقط خاصة في المجتمعات ............ (00)
 التقليدية .أ

 الحضرية .ب
 الصناعية .ت
 الزراعية .ث

 الثورة الصناعية أدت إلى ظهور الأسرة كوحدة ......... فقط. التغييرات التي صاحبت (01)
 إنتاجية  .أ

 اجتماعية .ب
 تقليدية .ت

 تتميز الأسرة في المجتمعات التقليدية بأنها:  (31)

 إنتاجية  .أ

 استهلاكية .ب

 أفضل طريق للإحصاء هي عن طريق:  (31)

 الطرق .أ

 الأماكن العامة .ب

 الأسواق .ت

 المنازل .ث

 أحد الأسباب التي أدت إلى تأسيس علم اجتماع الأسرة هو:  (31)

 اعتقاد الجميع بأنه لا حاجة لدراسة الأسرة ومشكلاتها .أ

الدراسات السابقة ركزت على المجتمع ككل ولم تركز على الأسرة للكشف عن عوامل  .ب

 نجاحها وفشلها.

 نشأ نتيجة لتراكم وزخم البحث الاجتماعي المتعلق بالأسرة .ت

 ناول الدراسات الاجتماعية الأسرية دارسة الأسر:يجب أن تت (31)

 المتصدعة  .أ

 العادية .ب

 الناجحة .ت

 كل ماسبق .ث



 

 

 الأسرة دراسة أهمية (71)
 

 ن فسدة  فسد المجتمع  الأسرة هي اللبنة الأساسية  في بناء المجتمع  إن صلحت صلح المجتمع  وا 
  شباع احتياجاته الأسرة كمؤسسة اجتماعية هي  الوحدة الأساسية  في تكوين شخصية الفرد وا 

 البيولوجية والاجتماعية والنفسية
  النظم عبجمي  ويتأثر يؤثر اجتماعي نظام  هي بل  بذاتها  مستقلة ليست  اجتماعي كنظام الأسرة 

   الأخرى
 مثل ارهواستمر  المجتمع تماسك في  تؤثر التي الهامة الفرعية النظم من العديد على الأسرة تحتوي  
   والقرابة الزواج نظام
  التقليدية المجتمعات في خاصة واحدة واجتماعية اقتصادية وحدة الأسرة 
  بدراسات الدول من دولة أي قيام   عند السكانية الدراسات في إحصائية كوحدة الأسرة تستخدم 
  سكانية

 
 التي تواجه دراسات الأسرة الصعوبات (31)

 

 عـدم إدراك الكثير لأهمية الدراسـات الأسرية 

 خصوصية الأسرة والعلاقة القوية التي تربط بين أفرادها 

 تحتاج دراسة الأسرة الى الكثير من الوقت والجهد لدراستها 

   حين أن  الأسرة تركز معظم الدراسات الخاصة بالأسرة على دراسة الأسر المتصدعة  فقط في

 العادية  والأسرة الناجحة السعيدة لا تقل أهمية في الدراسة عن الأسرة المتصدعة

 ندرة الدراسات التتبعية للأسرة خاصة في الدول العربية 

 عـدم وجـود أدوات بحث محـددة لـدراسة الأسرة   

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

التغييرات التاريخية والاجتماعية والاقتصادية والثقافية أدت إلى زيادة الوظائف  (3)

 المنوطة بالأسرة؛ هذه العبارة .......

 صحيحة  .أ

 خاطئة  .ب

 بحسب علماء الاجتماع والانثروبولوجيا فإن أشكال الأسرة هي:   (2)

 الأسرة النووية والغير نووية .أ

 السرة النوية والأسرة الممتدة  .ب

 الأسرة النووية .ت

 الأسرة الممتدة .ث

 يعتمد على عدة معطيات منها: والانثروبولوجيا الاجتماع تصنيف الأسرة وفق علماء (1)

 خـط الانتسـاب  والقـرابة .أ

 مكـان الإقـامـة     .ب

 نمـط السلطـة وعـدد الزوجات والأقارب  .ت

 الوحدة السكنية وعدد الأطفال وعلاقة الآباء بالأبناء . .ث

 جميع ماسبق  .ج

 اش حجمانكم إلى أدت والثقافية والاقتصادية والاجتماعية التاريخية ييراتالتغ (1)

 ....... العبارة هذه الأسرة؛

 صحيحة .أ

 خاطئة .ب

 تتكـون من الزوج والزوجة وأولادهما غير المتزوجين الذين يقيمـون معا فيالأسرة التي  (1)

 هي الأسرة:  دةمسكن واحـد ويعيشـون معيشـة واح

 النووية .أ

 الممتدة .ب

 ما سبقجميع  .ت

الأسرة التي تشكل وحدة مستقلة عن الأقارب والمجتمع المحلي لتحقيق مستوى معيشي  (1)

 أعلى هي الأسرة: 

 النووية .أ

 الممتدة .ب

 سبق ما جميع .ت



 

 

 

 ة ، هي الأسرتركـز على أي تجمع اجتماعـي يـرتبط بصلة الـزواج والنسب( الأسرة التي 7)

 النووية .أ 

 الممتدة .ب

 سبق ما جميع .ت

 ( الأسرة الممتدة تتسع .......1)

 أ. أفقيا  

 ب. رأسيا  

 ت. أفقيا  ورأسيا  

 ( الأسرة الممتدة تشكل وحدة اقتصادية مستقلة، هذه العبارة: 9)

 أ. صحيحة

 ب. خاطئة

 ( أشكال الأسرة الممتدة: 31)

 أ. الأسرة الممتدة التقليدية والغير تقليدية

 الأسرة المعتدلةالمشتركة والأسرة وب. الأسرة الممتدة التقليدية 

 ت. الأسرة الممتدة المشتركة والغير مشتركة 

 السلطة في الأسرة الممتدة التقليدية تكون لـ....( 33)

 أ. أقواهم

 ب. أكبرهم سنا  

 ت. أكثرهم أولادا  

شـاط مل والنفي الع واالملكيـة كما يشتـرك( يشترك الأفراد في الأسرة الممتدة التقليدية في 32)

 ، هذه العبارة ...جه عامالاقتصـادي بو

 أ. صحيحة

 ب. خاطئة 

البلدان العربية وفي المجتمعات الاسلامية ومجتمعات  فيتنتشر الأسر الممتدة التقليدية ( 31)

 العالم الثالث خاصة المجتمعات الزراعية والبدوية في أفريقيا وجنوب آسيا

 أ. صحيحة

 ب. خاطئة 

توفر الأمان والاستقـرار لأفرادهـا في حالة تُعد هيئة للتكافل الاجتماعي و( الأسرة التي 31)

 ، هي الأسرة ..... المرض أو كبر السن أو البطالة وغيـرها

 التقليدية أ. الممتدة

 ب. النواة

 ت. الأسرة المشتركة

 دلة الأسرة الممتدة المعث. 

عالـم العربي أو الدوار في الريف الأسرة الكبيرة في الهند وبيت العائلة في مصـر وال( 31)

 هي أمثلة لـ ....  المصري



 

 أ. الممتدة التقليدية

 ب. النواة

 ت. الأسرة المشتركة

 دلة الأسرة الممتدة المعث. 

متبـاعـدة التضم مجموعة كبيرة من الأسـر النــوويـة التي من الأشكال المعاصرة ( 31)

جغرافيا الى حد محدود ولكن توجد علاقة قوية متبادلة بين الأسر النووية والأقارب 

 المباشرين . 

 أ. الممتدة التقليدية

 ب. النواة

 ت. الأسرة المشتركة

  ث. الأسرة الممتدة المعدلة

فـرادهـا ـا لأبجميـع الــوظائـف الاجتماعيـة تقريب الأسرة في بـدايـة نشأتهـا كـانت تقـوم( 37) 

 .وللمجتمع

 أ. صحيحة

 ب. خاطئة 

 الوظيفة البيولوجية  -0

 الشعور بالأمن والطمأنينة   -1

 الوظيفة الاقتصادية   -3

 وظيفة تعيين المراكز الاجتماعية لأفرادها    -4

 الوظيفة الدينية    -5

 الوظيفة التعليمية    -6

 ة الترويحية   الوظيف -7
 

وعدم قيام الأسرة بهذه ( الوظيفة .............  للأسرة تعمل على استمرار النوع وبقائه 31)

 , الوظيفة يعني فناء الجنس البشري

  أ. البيولوجية

 ب. الاقتصادية



 

 ت. الدينية

 ث. التعليمية

بالطفل منـذ الميلاد هي الوسط الاجتماعي الأول الذي يحيط (  ...................... 39)

 .ويشمله  بالحب والـرعايـة  ويمـده بالغـذاء والكساء ويمنحه الإحساس بالأمـان والطمأنينة

 أ. المدرسة 

  ب. الأسرة

 ت. الأسرة النواة

 ث. الأسرة الممتدة

 .تلعب دورا  كبيرا  في  شعور الفرد  بالأمان  في المستقبل(  ............ 21)

 أ. التربية

 ذكريات الطفولة الأولىب. 

 ت. الأسرة

 ث. المدرسة 
تعتبر الأسرة هي المصدر الأول للمعرفة اذ يعتمد الطفل اعتمادا كبيرا علي ( 23)

 ة . هذه العبارالبيئية والاجتماعية والعلمية بمختلـف المعـارفالأسـرة في تـزويده 

 أ. صحيحة

 ب. خاطئة 

معاصرة تتمثل في فقـدانهـا للكثيـر مـن وظائفهـا ان مشكلة الأسرة ال ...........يرى ( 22)

 لأخـرى  ا المجتمع الاقتصادية والتجاريةفالـوظيفـة الاقتصـادية انتقلت الى المصنع ومؤسسات 

 وليام أوجبرن أ. 

 رونالد فليجرب. 

 تالكوت باسونزت. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

تكامل وحدة الأسرة في كيانها وفي بنائها من حيث وجود (  ................. هي 7)

كل من أطرافها الزوج والزوجة والأولاد في صورة مترابطـة متماسكـة كل يقـوم 

   له.بدوره ويـؤدي رسالتـه وفقـا للـدور المخصص 

 المقومات البنائيةأ. 

 ب. المقومات العاطفية

 اعيةت. المقومات الاجتم

 ث. المقومات الاقتصادية

عواطف إيجابية بمعنى أن يكون الحـب والـود وجود (   ....................... هو 2)

والتراحم والرضا قائماً بين أطراف الحياة الزواجية والأسرية أي الزوج وزوجته 

 قائما والأبناء .

 المقومات البنائيةأ. 

 ب. المقومات العاطفية

 الاجتماعيةت. المقومات 

 ث. المقومات الاقتصادية

تدعيم الروابط والعلاقات داخل الأسرة وبالتالي تستطيع ( تسهم ............... في 3)

 الأسرة القيام بوظائفها وتحيق أهدافها .

 أ. القيم السلبية

 ب. العواطف الإيجابية

 ت. العواطف القوية

 ث. المقومات النفسية

 تقرارها يتطلب: ( نجاح الحياة الأسرية واس4)

 مرونة الجانبين  أ. 

 حق الزوجين في اتخاذ قراراتهم بدون تدخل الوالدين أو الكبارب. 

 اعتبار الزوجية وحدة مستقلةت. 

 وجوب مشاركة الزوج في بعض الأعمال والواجباتث. 

 جـ. جميع ماسبق



 

ر استمرا، والاستعداد للتضحية في سبيل الصمود أمام أزمات الحياة وضغوطها(  5)

 الحياة الزوجية من المقومات ............

 أ. الاجتماعية

 ب. النفسية

 ت. البنائية

 ث. الاقتصادية

 : ما يليلتوفير الاستقرار النفسي للأسرة يجب مراعاة ( 6)

 متماثلة اجتماعية ثقافة الى الزوجين انتماءأ. 

 فيه كل منهما اشوالجـو النفسي الأسـري التي عالخبـرات النفسيـة للزوجين ب. 

 النضج الانفعاليت. 

 وجود أهداف عامة مشتركة يعمل الزوجان معا على تحقيقهاث. 

 جـ. جميع ما سبق

بر يعت وتقبل ما تأتي به الحياة من مواقف الى العقل والمنطق( احتكام الزوجين 1)

.......... 

  أ. نضج انفعالي

 ب. تفاهم

 ت. مقوم نفسي

 ث. مقوم اجتماعي

الاقتصاد المغلق هو قيام الأسرة بعملية الإنتاج بهدف الاستهلاك فقط، هذه ( 8)

 العبارة

  أ. صحيحة

 ب. خاطئة

وحدة اقتصادية وكـانت تقـوم بكـل مظاهـر النشـاط ( الأسرة القديمة كانت تعتبر 9)

الاقتصادي وكان كل انتاج لتأمين المستقبل القريب لمجموعة الأفراد المرتبطين 

 أسرية.بة برابط قرا

  أ. صحيحة

 ب. خاطئة



 

أثبتت الـدراسـات أن الأسبـاب الرئيسيـة للانحرافات الاجتماعية تنتج في ( 71)

 :الغالب عن

 الفقر والحاجة أ.

 ب. السلوكيات الاجتماعية الخاطئة

 ت. التربية الغير سليمة

نسق متكامل من المعتقدات والممارسات التي ترتبط بموضوعات مقدسة ( هو 33)

 :توجد بين معتنقيها في مجتمع أخلاقي معين

 أ. المجتمع

 ب. الدين

 ذ. الأسرة

(  ....................... هو التعاون التلقائي بين أعضاء المجتمع للمساهمة في 32)

 قوة وصلابة المجتمع. 

 أ. الدين

 ب. التطبيع الاجتماعي

 ت. التعاون الأسري


